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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

 1ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 02.02.2021 
 

ATA Nº 004/2021 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 1ª Sessão 
Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada aos dois 
dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde foram entoados os Hinos Nacional e de 
Missal. Em seguida o vereador Maico Luzzi fez a leitura de um texto bíblico e na 
sequência o presidente pôs em aprovação as atas das sessões anteriores: Ata de 
Posse, 1ª Sessão Extraordinária e 2ª Sessão Especial, onde ninguém se 
manifestando contrariamente as atas foram aprovadas. Em seguida os vereadores 
assinaram o termo de presença, estando todos os vereadores presentes na sessão. Na 
sequência o presidente passou a leitura dos expedientes do dia onde o secretário fez 
a leitura do: Oficio do Palácio Iguaçu; Convite nº 003/2021 – Secretaria de 
Educação; Ofício nº 001/2021 – MDB. O presidente aproveitou para avisar aos 
colegas vereadores que as contas do poder executivo de Missal, referente ao exercício 
financeiro de 2019, estavam disponíveis aos vereadores que quisessem que fazer suas 
analises para que posteriormente as contas fossem e discutidas postas em votação. 
Dando continuidade à sessão o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde 
não tendo matérias em deliberação passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS e por ser 
a primeira sessão ordinária do ano avisou que a tribuna seria livre, onde seria feita a 
chamada por ordem alfabética aos que quisessem se manifestar. O vereador Valentin 
Kniphoff então pediu licença para se retirar pois tinha um compromisso, licença esta 
concedida pelo presidente. O vereador Algacir Kroth foi o primeiro a se manifestar 
na tribuna onde agradeceu a Deus por mais esta oportunidade em sua vida, agradeceu 
a toda sua família, em especial sua esposa e filhos por sempre o apoiar em todos os 
momentos, agradeceu a seus amigos que sempre estiveram ao seu lado e aos 
companheiros que lutaram muito para que o objetivo fosse alcançado. Disse que se 
fosse pela vontade da população missalense ele já teria iniciado seu primeiro mandato 
a quatro anos atrás quando havia sido o nono mais votado, mas como para Deus tudo 
tem o seu tempo e a sua hora, estava assumindo em 2021 o seu primeiro mandato 
como vereador neste município. Compartilhou duas oportunidades que ocorreram no 
decorrer destes anos quando começou a participar da vida pública: em uma certa 
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oportunidade foi taxado como alguém que estava engatinhando na política, pois bem, 
muitos começam engatinhando, crescem e seguem o seu caminho sem pisar no 
próximo, outros crescem, querem o poder a todo custo e ficam pelo caminho. Portanto 
esta era uma lição de humildade, não precisamos pisar no próximo para alcançar os 
objetivos. Disse também que em outra oportunidade ouviu que o esporte não traria 
votos, pois bem, nas eleições de 15 de novembro de 2020 isso foi comprovado que 
não é verdade, pois os esportistas de Missal elegeram o Algacir como vereador. Deixou 
seus agradecimentos especiais a cada esportista do município. Disse que não foram 
somente os esportistas que votaram nele e que o trabalho no legislativo não se resume 
a um setor ou uma classe, e disse que irá trabalhar por toda a população. Disse ao 
prefeito Adilto e vice Chenho, e a todos os secretários, que foi eleito como vereador 
de oposição e irá agir como tal, mas que agora o seu trabalho é por Missal. Vai 
trabalhar junto pelo desenvolvimento do município e também fiscalizar e julgar o 
trabalho do executivo. Finalizou sua fala agradecendo aos 462 votos recebidos, seus 
companheiros do Progressistas, e disse que irá trabalhar muito e fazer o melhor pela 
população, agradecendo a Missal. Em seguida a vereadora Ceni da Rosa Justen se 
manifestou na tribuna onde agradeceu a família, principalmente seu esposo Jaime 
“Canhoto”, sua filha Andriele e a todos seus irmãos que a ajudaram muito nesta 
conquista. Disse ao povo missalense que agradece de coração a cada voto recebido e 
que irá honrar a cada voto, trabalhará com muita dignidade, humildade e 
responsabilidade, defendendo a cada missalense. Deixou um agradecimento de 
coração e pediu a Deus que os abençoe nesta nova caminhada. Em seguida o vereador 
Elias Xavier Andrade se manifestou dizendo ser grato a Deus por ter lhe concedido 
a vida e a oportunidade de estar exercendo esta importante função de ser um dos 
representantes do povo missalense no legislativo na décima legislatura do Município 
de Missal. Disse que estava à disposição da população para ouvir as reivindicações e 
tudo que fosse possível como função de vereador estava a disposição para fazer. 
Agradeceu ao apoio que teve, principalmente de sua família, sua esposa Sirlene, seu 
filho Rafael, sua Filha Laiene, que se dedicaram e o apoiaram e abraçaram a questão, 
pois a pessoa só consegue chegar na vida publica e ter sucesso se tiver o apoio de sua 
família, que é a base de tudo. Se não tiverem o apoio da família irão se frustrar com 
as decisões, mas quando a família abraça a questão junto, soma junto, o sucesso é 
garantido, onde reforçou o agradecimento a sua esposa e filhos, e agradeceu também 
aos amigos e companheiros do PSD que também o apoiaram durante a campanha, 
expressando seu agradecimento e gratidão aos 481 votos recebidos da população 
missalense, ficando em quarto lugar na eleição, confessou que não esperava isso da 
população, tinha um objetivo, um pensamento que poderia dar certo, mas como tudo, 
na política quando você entra você já tem o não e tem que correr atrás do sim, e Deus 
usou os eleitores de Missal para proporcionar o sim e conceder esta oportunidade. 
Deixou seu agradecimento pela oportunidade e disse que irá trabalhar em prol de 
Missal, Missal em primeiro lugar é seu objetivo para que se desenvolvam os grandes 
projetos e a população seja beneficiada. Dando continuidade à sessão o vereador Jair 
Francisco Rauber se manifestou na tribuna onde agradeceu a Deus primeiramente 
por ter se reeleito com 384 votos, agradeceu as pessoas que confiaram nele, a sua 
família Rauber, a família Mallmann que o apoiou nesta caminhada, é uma caminhada 
árdua, e todos sabem que candidato a vereador é bem mais complicado de conseguir 
o êxito do que prefeito e é difícil. Disse que tem um legado a deixar, da mesma forma 
que no dia primeiro explanou na tribuna como representante do Democratas, que tem 
três vereadores, Jair Rauber, Maico Boi e Tati, que agora não tem mais partido político 
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sim e estão trabalhando pelo município de Missal. Nasceu em 1975 no município de 
Missal e mora em uma comunidade pequena, Linha Padre Feijó – Beira Lago, é nascido 
agricultor, trabalhou na saúde sem nunca ter almejado trabalhar na saúde, pois nunca 
diga nunca pois algum dia irão haver de trabalhar em algum lugar que nunca acharão 
que irão trabalhar, pois ele também nunca achou que trabalharia na saúde, nunca 
achou que seria candidato a vereador, então foi pela terceira vez candidato a vereador 
agora, a primeira vez não se elegeu com 232 votos sendo suplente, e depois se elegeu 
vereador estando reeleito agora. Citou uma frase que ouviu: “nasci sem trazer nada, 
vou morrer sem levar nada”, e então os nove vereadores estão na câmara, com alguns 
partidos políticos diferentes, mas com a mesma direção de visão: trabalhar pelo 
município, e então estava também dando seu sim as pessoas que não haviam votado 
nele e poderiam lhe procurar pois o vereador Jair está sempre a disposição da 
população missalense, tanto é que mora em uma comunidade que não sabe se chega 
a trinta pessoas e se juntar as comunidades beira lago não sabe se chega a cem 
pessoas, mas que era representante não só das comunidades beira lago, mas de todo 
o município de Missal. Então as pessoas poderiam lhe procurar onde ele estava. Deu 
seus parabéns ao vice-prefeito Chenho que estava presente na sessão e justificou a 
ausência do prefeito. Encerrou sua fala dizendo que estará lutando pela população 
missalense como sempre fez, e então só tem a agradecer. Em seguida o vereador Jair 
Loreno Bogler se manifestou na tribuna onde em primeiro lugar agradeceu a Deus 
pelo dom da vida, em especial neste momento que vivem no Brasil um grande desafio 
na saúde que é esta grande pandemia, e todo dia tem uma esperança que diminui e 
estão em uma constante instabilidade de autos e baixos, mas Deus já está concedendo 
sabedoria aos homens, aos cientistas que estão desenvolvendo a vacina que está 
chegando aos poucos no município e no mundo todo. Agradeceu também em especial 
ao seu grupo da UPM, a coordenação na campanha que tiveram, citando nomes dos 
colegas vereadores do MDB que concorreram, e graças a eles ele estava ali como 
vereador, estava ali a vereadora Gringa e o Elmo, citando os nomes de: Chico Camilo, 
Tuca, Ênio, Professora Ivone Claro, Dr. Mauricio, Ilda, Gorete, Pelé e o professor Felipe 
Brizola, graças a esses colegas do MDB que o ajudaram a fazer a legenda e ali estavam. 
Agradeceu também aos seus 329 eleitores que confiaram no trabalho dele e que 
estavam esperançosos de que não só ele, mas como todos os nove vereadores da 
Câmara, possam fazer um bom trabalho para que Missal possa se desenvolver cada 
dia mais. Fez um pedido a todos os vereadores, no dia da posse em seu discurso falara 
que seu partido era Missal, e irá trabalhar lado a lado com o prefeito, vice, secretários 
e demais pessoas de confiança que são nomeados para dirigir o município e que 
possam fazer a função realmente de vereador, que é de legislar, fiscalizar, julgar e 
acompanhar os trabalhos do executivo, e que na câmara de vereadores possam, na 
condução do presidente, continuar essa união confiando um no outro e com respeito 
acima de tudo. Como um profissional da área da saúde está pensando e convivendo 
um momento muito delicado na saúde do Brasil, e acompanhando as redes sociais vê 
como o presidente e os demais que estão com a economia do Brasil preocupados, se 
continuar o auxílio emergencial terão que cortar na saúde, educação, segurança, qual 
o caminho? O caminho é cada um de nós fazer a nossa parte, que possamos acima de 
tudo confiar no Brasil, Paraná, Município, as pessoas que estão ali representantes 
foram escolhidas pelo povo, mas também foram agraciados com a graça de Deus de 
estarem exercendo esta função no executivo e eles ali no legislativo. Para que Deus 
abençoe a cada um de nós, nossas famílias, nos concedendo o dom maior que é o 
dom da vida e da saúde, muito obrigado. Em seguida o vereador Maico Luzzi fez uso 
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da tribuna onde agradeceu a Deus pela oportunidade concedida, também agradeceu 
ao moto clube amigos da lama, como seus colegas haviam falado, que vem 
gatinhando, sem pretensão política, nunca teve pretensão política, as coisas foram 
acontecendo naturalmente, como foi presidente do moto clube amigos da lama por 
quase quatro anos passou a presidência ao Capelete e assumiu a presidência do 
conselho de segurança por dois anos e pouco, foi o primeiro presidente do transporte 
universitário do município de Missal, sem pretensão política, sempre fazendo de 
coração querendo ajudar a comunidade, e as coisas foram acontecendo e hoje ele 
estava ali eleito vereador do município de Missal. Agradeceu a sua esposa Franciele 
que teve muita paciência na campanha, sabendo que têm dois filhos pequenos e varias 
vezes a pegou chorando em casa que estava cansada, mas que falava que logo iria 
passar e hoje estava ali a recompensa. Agradeceu seus filhos Kauê e Theo também 
que deixou varias vezes o lar para sair fazer campanha os deixando esperando, as 
vezes meia noite, uma hora, para chegar em casa e dormir com eles. Agradeceu 
carinhosamente os 527 votos que recebeu, em todas as urnas do município havia 
recebido votos, e disse a todos os eleitores do município e os que não votaram nele 
também, onde teve gente que disse que se pudesse votar em duas pessoas votaria 
nele também, e isso se chamava energia positiva e muita gente ajudou com energia 
positiva, é muito grato a todos e disse que será vereador do município inteiro, não vai 
defender só bairros ou uma região ou outra, então todos os munícipes se precisarem 
podem contar com ele que ele estará a disposição e disse que está ai para trabalhar, 
legislar, fiscalizar e acompanhar o executivo e além desses trabalhos ele tem trabalhos 
que continuara fazendo, trabalhos voluntários e acompanhamentos do municipalismo, 
todos já devem ter começado a acompanhar que a cada quinze dias ele irá doar um 
dia do mês para ele acompanhar e ver o funcionamento e também ver as melhorias 
que podem serem feitas entre o funcionalismo e os munícipes, tudo nesse meio 
conversando com detalhes você consegue resolver muita coisa. Agradeceu a todos e 
disse que está à disposição do município inteiro, precisando do vereador Maico Luzzi 
é só lhe procurar que o que puder fazer irá fazer. Agradeceu também aos demais 
vereadores, todos estão em uma harmonia muito boa, todos querendo trabalhar pelo 
município, desde a primeira reunião falaram “vamos trabalhar por Missal” ninguém 
falou de partido, vão trabalhar pelo município e isso vai dando uma calmaria no 
coração pois é a primeira vez que ele está assumindo e então os vereadores que já 
estavam legislando estão dando algumas informações para eles, e então era muito 
grato a todos e disse que o que precisarem ele estará a disposição e irão trabalhar 
junto que Missal Merece. Na sequencia o vereador Tarcisio Mascarello se manifestou 
na tribuna onde fez sua apresentação, citando que morava em Dom Armando a 49 
anos, sendo casado com Marli Inês Junges Mascarello, tendo um filho, Vinicius, só 
tendo a agradecer a eles, que durante a caminhada eles foram muito importantes e o 
ajudaram muito. Como ele chegou ate ali para ser vereador, no colégio quando 
estudava ele sempre era um líder de classe e com isso foi aumentando seu prestigio, 
nos times de futebol também como sempre capitão, sempre envolvido em diretorias 
na comunidade, no serviço publico trabalhou dois anos no departamento de esportes 
como treinador de crianças, teve oito anos como subprefeito no distrito de Dom 
Armando e com isso foi crescendo politicamente, agora no inicio da campanha foi 
convidado para ser candidato a vereador pelo partido Democratas, e analisou bastante 
e pensou, e vendo a necessidade da comunidade de ter um representante ele se lançou 
como candidato. Citou que deve muito ao senhor Ermilio Rauber, que todas as 
segundas-feiras quando chegava ao seu mercado ele era a pessoa que mais o 
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incentivava a ser candidato, então agradeceu a ele que foi um incentivador para ele 
estar ali hoje. Começando sua campanha na caminhada casa por casa, vendo as 
necessidades de cada um, marcando em sua agenda, por isso hoje vê que que seu 
compromisso e a responsabilidade são muito grandes. O dever dos vereadores é 
legislar pela cidade, protocolar legislações, requerimentos, indicações, fiscalizar obras, 
fiscalizar contas e contratos da prefeitura. Hoje era a primeira sessão, e a partir de 
hoje poderiam fazer suas indicações, e eram muitas, sabem que não é possível fazerem 
todas de uma vez e devagarzinho vão fazendo as coisas acontecerem. Disse que vai 
priorizar as mais importantes necessidades e na sequência as outras. Sabe que não é 
fácil pois tudo precisa de licitação, projetos e orçamentos, por isso pede um pouco de 
paciência a população que devagar as coisas irão acontecer. Sozinho não consegue 
fazer nada, precisa da experiencia dos candidatos reeleitos, dos seus colegas 
vereadores, do prefeito, vice, secretários, diretores e chefes, e os funcionários 
públicos. Todos juntos ele acredita que irão fazer um bom trabalho. Parabenizou Missal 
pelos 38 anos de emancipação política, por ser uma cidade de pessoas acolhedoras, 
agradeceu as pessoas que tiveram a confiança nele, foram 500 votos, onde agradeceu 
a cada um e agradeceu a Deus e pediu a Deus que abençoasse a cada um. Após o 
vereador Tarcisio encerrar sua fala na tribuna o presidente Elmo Franke Pauli passou 
a presidência a seu vice e se manifestou na tribuna onde agradeceu a Deus pelas 
conquistas que tem alcançado, os desafios que tem colocados, que são representantes 
do município de Missal e sempre quando você quer subir um degrau, sempre vem o 
desafio. E esse desafio ele encarou e se comprometeu, conseguindo atingir a reeleição 
pelo reconhecimento do trabalho que vem sendo feito durante os dois mandatos que 
teve. Agradeceu a cada um dos colegas vereadores pela confiança para ele ser o 
presidente da casa durante este biênio. Com certeza nos pronunciamentos anteriores 
dos colegas de primeiro mandato humildemente pedindo ajuda dos que já estão a 
mais mandatos nesta casa, e estão a disposição para contribuir, orientar e até para 
corrigir, pois devem também se policiar. Agradeceu também as pessoas que estavam 
no grupo do MDB que colocaram seus nomes como candidatos e somaram a legenda 
para eles poderem representar o partido do MDB e o município de Missal. Tomando 
frente disto tem bastante desafios, muitos desafios pois estão em plena pandemia, 
tem um orçamento limitado e sabe que precisam dar prioridade para a pandemia, e 
era isso que iriam fazer, cuidando do município estão cuidando do cidadão. Pôs seu 
nome a disposição mais uma vez, pois já fez isso e sempre fala que quando você é o 
representante deve ter o comprometimento e corresponder com aquilo que a 
população espera. Disse que estava no terceiro mandato e marcava história sendo o 
único vereador da história de Missal durante esses oito anos, começando o terceiro 
mandato agora, sendo 100% na câmara, não tendo um segundo de atraso e nenhuma 
falta. E este era o compromisso, o compromisso assumido e o compromisso 
correspondido, e sempre fez isso e sempre irá fazer, e é isso que a população espera: 
comprometimento. Tralhou por Missal durante esses dois mandatos e irá trabalhar por 
Missal este mandato também, buscando verbas por meio de emendas parlamentares, 
onde ajudaram varias comunidades e iria continuar sendo assim. Os vereadores tem 
o compromisso de fiscalizar, legislar, julgar, trabalhar pelo município de Missal, todos 
se elegeram com o compromisso de trabalhar pelo município de Missal e também zelar 
pelo bem público. Encerrou sua fala agradecendo a cada um e que Deus abençoasse 
a cada um e que pudessem ter sucesso neste ano e a pandemia acabasse logo. 
Encerrada a fala do vereador Elmo o vereador Jair Rauber fez um aparte para convidar 
a população que no próximo domingo dia sete teriam uma missa as dez horas da 
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manha na praia referente a festa dos navegantes. Após todos os vereadores presentes 
se manifestarem na tribuna o presidente convidou o vice-prefeito, como representante 
do poder executivo, para se manifestar na tribuna. O vice-prefeito Eugenio 
Schwendler cumprimentou e parabenizou o presidente Elmo pela sessão muito bem 
conduzida, estendendo seus cumprimentos aos demais vereadores e a população 
presente. Agradeceu ao espaço para poder vir ali falar algumas palavras, onde citou 
que tinha tido naquela manhã a nomeação de todos os secretários que fariam parte 
da administração, e dos diretores e chefes de divisão, e disse que estavam cumprindo 
com o que pregaram durante a campanha, que irão fazer uma Missal para todos, e 
que se acompanharem tem representantes nomeados de cada partido do município, 
pois acreditam nessas pessoas e querem colocar cada uma no seu devido lugar, e 
fizeram neste sentido as nomeações para que realmente a pessoa certa esteja no lugar 
certo. Querem nesta administração priorizar o atendimento para que o munícipe 
quando chegue a qualquer repartição pública saia de lá satisfeito e muito bem 
atendido, e isto é uma meta traçada por eles para que isso realmente aconteça. Deixou 
um abraço e um pedido de desculpas do Prefeito Ferrari que não pode se fazer 
presente por já ter um compromisso assumido. Desejou a cada um dos vereadores, 
pela história e pelo comprometimento, e olhando da plateia teve a certeza que Missal 
estava muito bem representada por eles, e sentiu no coração de cada um dos 
vereadores que eles têm realmente a vontade que o município ande, que o município 
cada dia esteja melhor, e é neste espirito que querem conduzir o município, olhando 
sempre o bem estar da população e que o município cresça em todos os sentidos. 
Encerradas as manifestações na tribuna e não tendo mais nada a ser deliberado o 
presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a primeira sessão 
ordinária do ano de 2021. 


